
 

σελ. 1 

ΔΝΩΣΗ ΔΛΛΗΝΩΝ ΦΥΣΙΚΩΝ 

10ος ΠΑΝΔΛΛΗΝΙΟΣ ΓΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΦΥΣΙΚΗΣ 2022 

B΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 2η ΦΑΣΗ 
 

ΘΔΜΑ 1 
Ζνα λεωφορείο διανφει το  

1
4  τθσ ςυνολικισ του διαδρομισ  L, με  ταχφτθτα ςτακεροφ μζτρου 

𝜐1 = 10 𝑚

𝑠
  και τθν υπόλοιπθ διαδρομι με ταχφτθτα ςτακεροφ μζτρου 𝜐2. Αν θ μζςθ ταχφτθτα για 

όλθ τθ διαδρομι είναι 𝜐𝜇 = 16 𝑚

𝑠
 , να υπολογίςετε το μζτρο τθσ ταχφτθτασ 𝜐2.       Μονάδες 15 

 
ΘΔΜΑ 2 

 
Στο διπλανό ςχιμα βλζπουμε το διάγραμμα απόςταςθσ – χρόνου για ζνα κινθτό που κινείται 

ευκφγραμμα. 

α) Η απόςταςθ που διζνυςε το ςϊμα αυτό από τθ χρονικι ςτιγμι 𝑡1 = 3𝑠 , μζχρι τθ χρονικι 

ςτιγμι  𝑡2 = 9𝑠  είναι: 
i) 400m ii) 350 m iii) 250 m  

Επιλζξτε τθ ςωςτι απάντθςθ και αιτιολογιςτε 
τθν επιλογι ςασ  

β) κατά τθ διάρκεια τθσ κίνθςισ του,  θ 

ταχφτθτά του  

i) αυξάνεται, ii) μειϊνεται    iii)   παραμζνει 

ςτακερι     

Επιλζξτε τθ ςωςτι απάντθςθ και αιτιολογιςτε 
τθν επιλογι ςασ  

γ) H μζςθ ταχφτθτα  του αντικειμζνου για 

το χρονικό διάςτθμα (0-9)s είναι :  

i)       38, 9 m/s              ii)      44, 44 m/s                        iii) 27, 78 m/s 

Επιλζξτε τθ ςωςτι απάντθςθ και αιτιολογιςτε τθν επιλογι ςασ     Μονάδες 15       (2+ 3) x3  

 
 

Χρόνοσ (s) 



 

σελ. 2 

ΘΔΜΑ 3 
Η ςυνολικι πίεςθ ςτον πυκμζνα ενόσ ανοικτοφ δοχείου γεμάτου με υγρό πυκνότθτασ ρ1 είναι: 
𝑃1 = 1,2 ∙ 𝑃𝛼𝜏𝜇  όπου 𝑃𝛼𝜏𝜇  θ ατμοςφαιρικι πίεςθ. Αντικακιςτοφμε το αρχικό υγρό με άλλο ίςου 

όγκου, πυκνότθτασ ρ2  για τθν οποία ιςχφει ρ2  = 2ρ1. Η ςυνολικι πίεςθ P2 που επικρατεί ςτον 
πυκμζνα του δοχείου είναι: 
α. 𝑃2 = 1,4 ∙ 𝑃𝛼𝜏𝜇       β. 𝑃2 = 2,4 ∙ 𝑃𝛼𝜏𝜇       γ.   𝑃2 = 3,4 ∙ 𝑃𝛼𝜏𝜇            δ. 𝑃2 = 0,6 ∙ 𝑃𝛼𝜏𝜇     
Επιλζξτε τθ ςωςτι απάντθςθ και  αιτιολογιςτε τθν επιλογι ςασ                                         Μονάδες 15 (2+13) 

 
ΘΔΜΑ 4 

 
 
Να ςχεδιάςετε και να υπολογίςετε τθ 

ςυνιςταμζνθ των ομοεπίπεδων δυνάμεων  
F1, F2 , F3  του διπλανοφ ςχιματοσ:  
Το 1cm (ΣΤΟ ΣΧΗΜΑ, όχι απαραίτθτα ςτθ 

φωτοτυπία ςασ) αντιςτοιχεί ςε 3 Ν 
 
 

Μονάδες 15 
 
 

 
 
 

ΘΔΜΑ 5 

Το κζντρο Κ μίασ  ςφαίρασ ακτίνασ R=0,5 m και πυκνότθτασ ρ =
2
3  

kg/m3 είναι δεμζνο με νιμα από ζνα ςθμείο Α λείου κατακόρυφου 

τοίχου όπωσ φαίνεται ςτο παρακάτω  ςχιμα. Το νιμα ςχθματίηει με 

τον τοίχο γωνία φ, ενϊ ο τοίχοσ αςκεί ςτο ςθμείο επαφισ Γ με τθ 

ςφαίρα κάκετθ δφναμθ 𝚴    ςτθ ςφαίρα.  

α)Να ςχεδιάςετε όλεσ τισ δυνάμεισ που αςκοφνται ςτθ ςφαίρα και  

β)να υπολογίςετε τα μζτρα τουσ, όταν το μζτρο τθσ δφναμθσ 𝚴    είναι 

ίςο με τα ¾ του βάρουσ του ςϊματοσ, ενϊ θ ςφαίρα ιςορροπεί. 

Δίνονται: όγκοσ ςφαίρασ V= 3

3
4 R  , επιτάχυνςθ τθσ βαρφτθτασ 

g=10 m/s2. Μονάδες 15( 3+12) 
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ΘΔΜΑ 6 
 

Σε ανοικτι κυλινδρικι δεξαμενι φψουσ  6m 
περιζχεται υγρό Α το οποίο είναι νοκευμζνο με 

άλλο υγρό Β που ζχει πυκνότθτα μεγαλφτερθ από 

του υγροφ Α ( 𝜌𝛣 > 𝜌𝛢 ) και δεν αναμιγνφεται με το 

Α. Στο παράπλευρο τοίχωμα τθσ δεξαμενισ 

τοποκετοφνται μανόμετρα ανά 1m  τα οποία 

μετροφν τισ αντίςτοιχεσ πιζςεισ όπωσ φαίνονται 

ςτον Πίνακα 1 που ακολουκεί. 

Πίνακας 1 

h (m) 0 1 2 3 4 5 6 

P(KPa) 100 108 116 124 139 154 169 

Το βάκοσ h  το μετράμε από τθν ελεφκερθ επιφάνεια τθσ δεξαμενισ. 

α) να κάνετε τθ γραφικι παράςταςθ πίεςθσ – βάκουσ με βάςθ τα δεδομζνα του Πίνακα 1 

β) να προςδιορίςετε τθν τιμι τθσ ατμοςφαιρικισ πίεςθσ  

γ) να προςδιορίςετε τθν πυκνότθτα του υγροφ Α και του υγροφ Β. 

Δίνεται θ επιτάχυνςθ τθσ βαρφτθτασ g=10 m/s2.                                    Μονάδες 25 ( 8+8+9) 

 
ΤΔΛΟΣ 

 
ΚΑΛΗ ΔΠΙΤΥΦΙΑ !!! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

σελ. 4 

Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

ΔΝΓΔΙΚΤΙΚΔΣ ΛΥΣΔΙΣ  

ΘΕΜΑ 1 
𝑳

𝟒
= 𝟏𝟎 ∙ 𝒕𝟏  και    𝟑𝑳

𝟒
= 𝝊𝟐 ∙ 𝒕𝟐  οπότε :   𝒕𝟏 = 𝑳

𝟒𝟎    και   𝒕𝟐 = 𝟑𝑳

𝟒∙𝝊𝟐
 

𝝊𝝁 = 𝑳

𝒕𝟏 + 𝒕𝟐
→ 𝟏𝟔 = 𝑳

𝑳
𝟒𝟎

+ 𝟑𝑳
𝟒 ∙ 𝝊𝟐

→ 𝟏𝟔 = 𝑳

𝑳 ∙ 𝝊𝟐

𝟒𝟎 ∙ 𝝊𝟐
+ 𝟑𝟎 ∙ 𝑳

𝟒𝟎 ∙ 𝝊𝟐

→ 𝟏𝟔 = 𝟏

𝝊𝟐 + 𝟑𝟎
𝟒𝟎 ∙ 𝝊𝟐

→ 

 

16 = 𝟒𝟎 ∙ 𝝊𝟐

𝜐2 + 30 → 16 ∙ 𝜐2 + 480 = 40 ∙ 𝜐2 → 40 ∙ 𝜐2 − 16 ∙ 𝜐2 = 480 → 24 ∙ 𝜐2

= 480 → 

𝛖𝟐 = 𝟒𝟖𝟎

𝟐𝟒
→   𝛖𝟐 = 𝟐𝟎 𝐦

𝒔
 

ΘΕΜΑ 2  
α). Σωςτι απάντθςθ είναι θ     ii 
Αιτιολόγηση 
Τθ χρονικι ςτιγμι 𝑡1 = 3𝑠  βρίςκεται ςτθ κζςθ  𝑥1 = 50𝑚 , ενϊ τθ χρονικι ςτιγμι  𝑡2 = 9𝑠   
βρίςκεται ςτθ κζςθ  𝑥12 = 400𝑚. Συνεπϊσ ζχει διανφςει ςτο χρονικό διάςτθμα από το 3ο ζωσ τθν 

αρχι του 9ου δευτερολζπτου τθσ κίνθςισ του, απόςταςθ ίςθ με : 400 − 50 = 350 𝑚 
β). Σωςτι απάντθςθ είναι θ  i  
Αιτιολόγηση 
Από το διάγραμμα βλζπουμε ότι ςε ίςα χρονικά διαςτιματα διανφει όλο και μεγαλφτερεσ 

αποςτάςεισ. 

γ). Σωςτι απάντθςθ είναι θ    ii  
Αιτιολόγηση 

𝜐𝜇 = 400 𝑚
9 𝑠 → 𝜐𝜇 = 44,4 𝑚

𝑠
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ΘΕΜΑ 3  

Σωςτι απάντθςθ είναι θ   α 
Αιτιολόγηση                          
𝑷𝟏 = 𝟏, 𝟐 ∙ 𝑷𝜶𝝉𝝁 → 𝑷𝜶𝝉𝝁 + 𝒈 𝝆𝟏𝒉 = 𝟏, 𝟐 ∙ 𝑷𝜶𝝉𝝁 → 𝒈 𝝆𝟏𝒉 = 𝟎, 𝟐 ∙ 𝑷𝜶𝝉𝝁                             

 
𝑷𝟐 = 𝑷𝜶𝝉𝝁 + 𝒈 𝝆𝟐𝒉 → 𝑷𝟐 = 𝑷𝜶𝝉𝝁 + 𝟐𝒈𝝆𝟏𝒉 → 

 
𝑷𝟐 = 𝑷𝜶𝝉𝝁 + 𝟐 ∙ 𝟎, 𝟐 ∙ 𝑷𝜶𝝉𝝁 → 𝑷𝟐 = 𝟏, 𝟒 ∙ 𝑷𝜶𝝉𝝁 

 

ΘΕΜΑ 4 
Από το ορκογϊνιο τρίγωνο ΟΓΑ , με 

εφαρμογι του Πυκαγορείου Θεωριματοσ 

ζχουμε : 
 

𝐹𝜊𝜆 =  62 + 152 → 𝐹𝜊𝜆 =  36 + 225 →

𝐹𝜊𝜆 =  261 → 𝐹𝜊𝜆 =  9 ∙ 29 → 𝐹𝜊𝜆 =
3 29 𝛮  
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ΘΕΜΑ 5                                                   Το βάροσ τθσ ςφαίρασ είναι : 
𝑤 = 𝑚 ∙ 𝑔 = 𝜌 ∙ 𝑉 ∙ 𝑔 = 3

2𝜋
∙

4
3 𝜋 ∙ 𝑅3 ∙ 𝑔 = 2,5 𝑁 

Η δφναμθ που αςκείται από τον τοίχο ςτθ ςφαίρα είναι: 

𝛮 = 3
4 ∙ 𝑊 = 3

4 ∙ 2,5 = 1,875 𝑁 

Η δφναμθ που αςκείται ςτθ ςφαίρα από το νιμα , είναι 

ίςθ κατά μζτρο με τθ Συνιςταμζνθ των δυνάμεων Ν και W  
γιατί θ ςφαίρα ιςορροπεί. 
Επομζνωσ : 

𝛵 = 𝐹 =  𝑁2 + 𝑊2 → 𝑇 =  1,8752 + 2,52 → 𝑇

=  9,77 → 
𝑇 ≃ 3,13 𝑁 

 
 
  
 
 
 
 
 

ΘΕΜΑ 6  
α. 

.  
 

β. Για h=0 από το διάγραμμα βλζπουμε ότι : 
𝑃𝛼𝜏𝜇 = 100 𝑘𝑃𝑎 
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γ.  
Στο διάγραμμα P - h  θ κλίςθ τθσ ευκείασ 

αλλάηει μετά το βάκοσ h=3m.  
Η κλίςθ τθσ ευκείασ ΑΒ ιςοφται με : 

𝜆𝛢𝛣 = 𝛥𝑃 
𝛥ℎ

= 𝑔 ∙ 𝜌𝛢  
 
Και  θ κλίςθ τθσ ευκείασ ΒΓ ιςοφται με : 
 

𝜆𝛣𝛤 = 𝛥𝑃 
𝛥ℎ

= 𝑔 ∙ 𝜌𝛣  
 
Διαφορετικζσ κλίςεισ ςθμαίνει και 

διαφορετικζσ πυκνότθτεσ , άρα υπάρχουν 2 

υγρά. 
 
 

δ. Για το υγρό Α ιςχφει :  𝑔 ∙ 𝜌𝛢 = 8 ∙103

1 → 𝜌𝛢 = 8 ∙103

𝑔
→ 𝜌𝛢 = 8 ∙103

10 → 𝜌𝛢 = 8 ∙ 102 𝑘𝑔

𝑚3 = 800 𝑘𝑔

𝑚3  

Για το υγρό Β ιςχφει :  𝑔 ∙ 𝜌𝛣 = 15 ∙103

1 → 𝜌𝛣 = 15 ∙103

𝑔
→ 𝜌𝛣 = 15 ∙103

10 → 𝜌𝛢 = 15 ∙ 102 𝑘𝑔

𝑚3 = 1500 𝑘𝑔

𝑚3 


